

Desconfianza provoca devaluación en México

México, D. F., septiembre 22. (AP). (Por Vicente Morales). La devaluación del peso ha provocado incertidumbre económica y política que se ha llegado a traducir en rumores que llevan al temor y al descontento.

El gobierno emplea todos los recursos a su alcance para tratar de atenuar el impacto, pero se ha producido un receso en muchas actividades comerciales. Todos esperan saber cuál será la posición final del peso.

El anuncio oficial del 31 de agosto que

puso a "flotar" el peso, significó una devaluación automática del 60 por ciento de una moneda que semanas antes había sido calificada de "dura y estable" por el gobierno. Durante 22 años había logrado mantener su paridad de 12.50 por dólar.

Dos semanas después, el tipo de cambio bajó de 20.60 a 19.90 por dólar y algunos economistas consideran que el gobierno podría reducir más aun la devaluación para mejorar su imagen. Un banquero dijo que no es

Pasa a la página 27



AP Radiofoto para LA PREENSA GRAFICA

DOMINANDO CON GAS. Los Angeles, septiembre 22. (AP). Policías especializados de Los Angeles detienen a Stephen Coats, de 22 años, al que hicieron salir de una casa con el empleo de gas lacrimógeno, después que se denunció un robo.

Arrecia lucha en vísperas de asunción de Sarkis en Beirut

Beirut, septiembre 22. (UPI). (Por Michael Ross). La intensa lucha arreció hoy en Beirut en vísperas de la ceremonia de toma de posesión del presidente electo Elias Sarkis, la que el primer ministro Rashid Karami y los líderes izquierdistas proyectan boicotear. Fuentes de hospitales y de las milicias dijeron que el número de muertos en las últimas 24 horas alcanzó a 105 personas en batallas registradas en los "tradicionales" lugares conflictivos del centro y de los suburbios al sur de la capital.

Las facciones derechistas e izquierdistas sometieron nuevamente sus respectivos sectores a una nutrida e intensa metralla. Dos obuses

dieron blanco en el Hospital de la Universidad Americana, en el sector occidental de Beirut controlado por los musulmanes, hiriendo a dos personas.

Reacción

La continuación de las hostilidades. Pasa a la página 19

Venezuela ofrece ayuda para que sepulsen a Letelier allí

Caracas, septiembre 22 (UPI). El gobierno venezolano prestará la ayuda que sea requerida si la familia del ex canciller chileno Orlando Letelier, muerto en un atentado terrorista en Washington, decide que su entierro se haga en Caracas, dijo el gobernador del distrito federal, Diego Arria. La esposa del fallecido político chileno, Isabel de Letelier, manifestó telefónicamente su deseo de que Letelier sea enterrado en México o en Venezuela, dijo Arria.

El gobernador venezolano, en una gestión personal ante el presidente de Chile, general Augusto Pinochet, logró el 11 de septiem-

bre de 1974 la libertad de Letelier.

Pérez aceptó

Arria dijo que había hablado con el presidente Carlos Andrés Pérez. Pasa a la página 53

Cambio estratégico hizo ayer rey Juan Carlos en gabinete

Madrid, septiembre 22 (UPI). El rey Juan Carlos hizo un cambio estratégico en el gabinete del presidente del gobierno, Adolfo Suárez, al designar a un general militar políticamente moderado para los cargos duales de primer vicepresidente y ministro de Defensa. El rey eligió para los cargos al comandante en jefe del ejército, teniente general Manuel Gutiérrez Mellado, de 64 años en reemplazo del teniente general Fernando de Santiago y Díaz de Mendivil, un conservador que asumió después de la muerte del generalísimo Francisco Franco en noviembre del año pasado.

El gobierno indicó que el decreto del nombramiento será pu-

blicado mañana en la gaceta oficial.

Interpretación

El cambio se interpretó como una intensificación de la crisis de gobierno planteada en julio, cuando

Pasa a la página 19

Teniente noruego intentó incendiar 3 aviones de E. U.

Oslo, septiembre 22. (UPI). Un teniente de la fuerza aérea de Noruega trató infructuosamente hoy de incendiar tres aviones de com-

Pasa a la página 38



REVIS A DAÑOS. Nueva York, septiembre 22. (AP). Kenyin Barry de la Unidad Especial de Emergencia de la Policía, revisa los daños causados por una bomba que estalló en el piso 23 del Hotel Hilton.

Prensa chilena unánimemente repudia asesinato de Letelier

Santiago, Chile, septiembre 22 (LATIN). Los diarios de esta capital repudiaron unánimemente el asesinato en Washington del abogado y economista Orlando Letelier del Solar, de 44 años, quien fuera estrecho colaborador del difunto presidente socialista Salvador Allende. Letelier, que fuera ministro de Relaciones Exteriores, posteriormente de Defensa Nacional y durante breve período subrogante en la cartera de Interior, falleció en un atentado dinamitero que destruyó el automóvil en que viajaba. También perdió la vida una colaboradora y quedó gravemente herido el esposo de ésta.

"El Mercurio"

"El Mercurio", dijo editorialmente que el acto terrorista "pro-

duce sorpresa, indignación y horror", puntualizó también que este tipo de actos homicidas jamás han sido practicados por los chilenos.

Tras señalar que lo ocurrido servirá para reactivar la campaña de desprestigio en el exterior en contra de Chile. "El Mercurio", expresó:

Pasa a la página 46

Médicos exigen garantía de solución para levantar paro

Bogotá, septiembre 22 (UPI). Unos 8.000 médicos y personal paramédico reiteraron no estar dispuestos a suspender la huelga nacional que mantienen desde hace 17 días, hasta tanto el gobierno no garantice la solución plena de lo que llaman "objetivos mínimos". La Asociación Médica Sindical de Colombia (ASMEDAS) dijo hoy, igualmente, que hasta el momento no se ha llegado a consolidar ningún principio de acuerdo porque el gobierno mantiene la posición que originó el paro.

ASMEDAS también manifestó que la gran mayoría de médicos particulares de todo el país acogió un llamamiento de sus directivas y dispuso el cierre de clínicas y consultorios que estuvieron hasta ahora al margen de la huelga.

Condición exigida

La organización sindical exige

só que la huelga no se va a levantar mientras el gobierno no modifique el estatuto de personal del Instituto Colombiano de los Seguros Sociales (ICSS), que clasifica a los profesionales de la salud como empleados públicos.

El objetivo mínimo que demanda ASMEDAS para suspender el movimiento incluyen la clasificación de los profesionales como empleados oficiales, lo que les otorga una serie de ventajas la-

Pasa a la página 27



REMOLCA EQUIPOS. Portsmouth, Inglaterra, 22 de septiembre. (AP). Un remolcador arrastra un equipo de recuperación de petróleo, denominado

"Océanic", durante una exhibición frente a Portsmouth. Se dijo que el sistema puede solucionar el problema de los derrames de petróleo en los puertos.

al cerrar la edición